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Професійна підготовка курсантів наразі є вкрай важливою складовою 
сучасних реалій життя. Необхідний рівень компетенції майбутніх 
поліцейських напряму залежить від вмінь та навичок, фізичних та 
інтелектуальних, набутих у закладах вищої освіти МВС. Для забезпечення 
законності та порядку в суспільстві, майбутньому захиснику необхідно, 
насамперед, забезпечити свій захист як особистості. В цьому допомагає 
вивчення бойових мистецтв, як-то самбо, дзю-до, карате, тхеквондо та інші 
контактні види спорту. Рукопашний бій – це один із необхідних у 
використанні курсантами метод впливу на подолання спротиву 
правопорушника. Дуже тішить той факт, що сучасні студенти-курсанти  
виявляють  неабиякий інтерес саме до таких бойових мистецтв. Для вивчення 
і впровадження цих прийомів, навчальні інструктори моделюють спеціальні 
ситуації, які максимально наближені до реальних активних сутичок, 
групових і поодиноких, щоб забезпечити повне подолання опору [5]. При 
цьому рухи тренують і впливають саме на ті м’язи, які забезпечують 
успішність і ефективність застосування прийомів рукопашного бою проти 
дій противника [3]. 

Самбо це акронім – «САМозащита Без Оружия», що виникло в  
1960х рр. минулого століття, і швидко набуло популярності саме в силових 
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структурах. Цей вид боротьби – поєднання різних стилів:  кулачного бою, 
грузинської (чидаоби), казахської (казакшакурес), татарської, бурятської 
боротьби; фінсько-французької, вільно-американської, англійської боротьби 
Ланкаширські і кемберлендського стилів, швейцарської, японського дзюдо і 
сумо та інших видів контактних  єдиноборств [2]. Самбо формує людей, 
здатних захистити не тільки себе та сім’ю, а й інших громадян, формує  
твердий характер, дисципліну, стійкість і витривалість. Завдяки вивченню 
самбо, курсанти набувають досвід гідної поведінки, заснованого на цінностях 
патріотизму. Застосуванням самбо в небезпечних ситуаціях досягається 
об’єктивна готовність працівника правопорядку до ефективних та своєчасних 
дій з протидії зловмисникам з мінімальним ризиком для життя, 
функціональності і здоров’я поліцейського. Ще один засіб ефективної 
затримки підозрюваного або правопорушника – вільна боротьба. Завдяки 
прийомам цього виду олімпійського спорту, а саме захватів, кидків,  бросків, 
переворотів та підсічок, кваліфікований майбутній поліцейський без 
особливих зусиль зможе перешкодити опору або втечі. Навички прийомів 
цього виду боротьби формуються і удосконалюються шляхом багаторазового 
повторення вправ. 

Видовищний  вид спорту тхеквондо, який пропагується у ЗВО МВС, як 
один із найефективніших під час охорони правопорядку, техніка всіх шкіл 
якого групується у чотири основні розділи: спаринг, самозахист, формальні 
комплекси, розбивання твердих предметів. Характерним є активне використання 
ніг в бою, не тільки як для нападу, а й для захисту.  

Необхідно відзначити й багатогранність джиу-джитсу і складнощі 
засвоєння техніки, у зв’язку боротьби як у стійці (величезний арсенал 
кидків), так і боротьби в положенні лежачи (утримання, больові та задушливі 
прийоми), а також ударної техніки (удари руками й ногами в голову і 
корпус). В екстремальних умовах реалізація тактичних задумів залежить не 
тільки від анатомо-морфологічних показників працівників поліції, а й від 
властивостей нервової системи та темпераменту, які, зрештою, визначають 
стиль ведення сутички [1]. 

Тому дуже перспективною вважається ефективна система розвитку та 
вдосконалення техніки впровадження методів фізичного впливу курсантами, 
а  також дослідження, спрямовані на удосконалення тактичних комбінацій на 
силове захоплення (ліквідацію) злочинців [6]. 

В умовах сучасності відбуваються значні перетворення в 
економічному, політичному та соціальному житті, які стають основою для 
збільшення екстремальних ситуацій  не тільки в побуті мирних людей, але й 
роботі Національної гвардії України. Їх праця має надзвичайно напружений 
та екстремальний характер. Від них вимагається бути стресостійкими, вміти 
володіти ситуацією в умовах фізичних та психологічних навантажень.  

Вважається доцільним і перспективним подальше вивчення єдиноборств  
в підготовці курсантів ЗВО МВС України в системі секційних занять, як одну 
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з форм закріплення, поліпшення і використання знань, умінь і навичок. 
Вважаємо, що якісна фізична підготовка майбутнього  офіцера поліції має 
бути на високому професійному рівні, що проявляється у виконанні тактично-
оперативних завдань, протидії злочинності, обов’язків з забезпечення безпеки та  
внутрішнього правопорядку [3]. 
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